

**Великая Победа**  
в каждом из нас

# Радио СССР

Газета муниципального образования Гурьевского района

Выходит с 22 февраля 2000 года

№№ 38-39 (536-537), понедельник, 9 мая 2005 года

## 9 мая – 60 лет Великой Победы

Дорогие земляки!

Сегодня не только наша страна, но весь мир отмечают юбилей Победы над фашизмом. «Коричневая чума», ученые о том, что есть высшие и низшие расы, что кто-то имеет право властвовать над миром и уничтожать, либо превращать в рабов другие народы, было поверено. Как идеологически, так и физически, то есть в упорной кровопролитной войне были уничтожены фашистские войска.

И основную лепту в разгром врага внес советский народ. Как бы ни пытались сегодня принизить эту роль на Западе, да и некоторые наши «демократы» тоже.

Победа дала дорогой ценой. И мы склоняем голову перед светлой памятью павших в боях. Мы скорбим об ушедших из жизни за прошедшие годы ветеранах-фронтовиках и низко кланяемся тем, кто дожил до светлого 60-летия Победы, кто на фронте и в тылу ковал ее.

Великая вам Слава и вечная память последующих поколений. С праздником вас, ветераны! Здоровья и бодрости вам и всей вашей родне!

Здоровья и благополучия и всем жителям района. Пусть всегда у нас будет мирное небо над головой. Счастья всем!

А.М. Миронов, и.о. Главы Гурьевского района,  
В.Я. Журавлев, председатель районного  
Совета народных депутатов

С Днем Победы!

Дорогие ветераны Великой  
Отечественной войны!  
Дорогие труженики тыла!

Уважаемые земляки!

9 мая мы отмечаем Юбилей Великой Победы над фашистской Германией. Прошло 60 лет, но время не властно над этим Святым праздником. Он Золотом вписан в летопись Российского государства.

Тяжело вспоминать те страшные годы. Ценой огромных потерь, беспримерным Мужеством, Стойкостью и Отвагой наш народ одолел сильнейшего врага, под сапогом которого была почти вся Европа, защитил от рабства и физического уничтожения целые нации и народности.

Долгим и трудным был путь к Победе. Великая Отечественная перевернула жизнь каждого, отняла молодость, здоровье, родных и близких, боевых друзей. Более 300 тысяч наших земляков сражались на фронтах. Каждый третий из них пал смертью храбрых.

Война «выбила» целое поколение крепких, полных жизни, мужественных людей. Они погибли, но спасли Родину, а значит, – спасли нас, наших детей и внуков. Верно сказано: «У Бога нет мертвых, у него все живы». К этому можно добавить: у человеческой памяти – тоже. Пока о человеке помнят – он жив.

И никто не сможет отнять Величие Подвига у наших Героев.

Ничего не убоялся советский человек. Он был в вечном бою и вечной работе. Сегодня мы низко кланяемся труженикам тыла. Главным лозунгом страны в то время были слова: «Надежный тыл – победный фронт!» Промышленный Кузбасс стал и главной кузницей, и главной кочегаркой страны. Женщины, старики и дети не смыкали глаз у станков и доменных печей, сутками не выходили из забоев шахт, не покладая рук трудились на полях – до изнеможения, по несколько смен подряд, на скучном пайке рабочей карточки. Всё вынесли, всё пережили! Это была высшая точка воинского, трудового и нравственного подвига нашего народа.

Вечная Слава и вечная Память нашим защитникам!

Уважаемые ветераны! Всё, что могли, вы сделали для Родины, для будущих поколений. Теперь наш святой долг – позаботиться о вас. Это моральный закон нашей



Федор Иванович Балахонов – житель поселка Раздольного. Он уважаемый человек в селе. К нему за помощью обращаются не только пенсионеры, совет которых он возглавляет, но и молодежь.

В 2002 году совет ветеранов территории избрал Балахонова своим вожаком, потому что он неустанный труженик, постоянно участвует в общественной жизни поселка, в благоустройстве и наведении чистоты и порядка.

Ф.И. Балахонов принадлежит к предвоенному поколению, и поэтому о том, что такое защита Отечества, знает не понаслышке.

В августе 1942 года он был призван в армию, обучался в Рубцовском пехотном училище на курсах лейтенантов. Но ему и его сослуживцам окончить шестимесячные курсы не пришлось, так как в январе 1943 года они были отправлены на Калининский фронт. При наступлении под деревней Праницы молодой боец был тяжело ранен. В течение длительного времени он находился в госпитале, после чего был комиссован.

После возвращения с фронта работал заведующим пунктом Заготзерна в Кытмановском районе.

В марте 1946 года Балахонов приехал к родственникам в поселок Раздольный. Федор Иванович начал работать в совхозе учетчиком и счетоводом.

В 1953 году он окончил курсы бухгалтеров в городе Кемерове, после чего в течение тридцати четырех лет проработал бухгалтером в поселке Лесном, затем в течение трех лет – бухгалтером при профкоме совхоза «Гурьевский».

Перед уходом на заслуженный отдых более трех лет возглавлял профком совхоза. Выходя на заслуженный отдых, ветеран не сидит без дела. Он имеет приусадебный участок, работает на нем сам для себя и своих внуков. К нему многие идут за советом и помощью. По мере возможности он старается никому не отказывать.

Ф.И. Балахонов имеет награды за участие в боевых действиях: медаль за боевые заслуги, медаль за Победу, орден Отечественной войны, медаль Жукова, также награжден трудовыми Почетными грамотами.

## 9 Мая

Вынес столик.  
Поставил его у калитки,  
Вынес браги бидон да бутылку вина.  
Сел, от солнца прищурясь,  
Седой, светлоликий,  
И сверкал его ордена.

Пацаны о наградах его все пытали.  
И старик, о полученных не за бои.  
Говорил им:  
– Вот эти, ребята, все наши.  
А вот эти, ребята,  
Вот эти – мои.

И показывал им на медаль «За Отвагу»,  
Орден Красной Звезды, где поблекла эмаль,  
На гвардейский значок  
с его пламенным флагом,  
И своей называл «За Победу» медаль.

Подошли молодые,  
Брагу пили со вкусом.  
И ушли,  
Но вернулись немного спустя,  
Принесли два пакета вина и закуски:  
– Это, батя, тебе, чтобы людей угощать.

И старик угощал.  
Незнакомых, знакомых.  
Угощал всех с достоинством, без сути.  
Легковушки блестящие тормозили у дома.  
И красивые женщины приносили цветы.

Подъезжали менты –  
Молодые ребята.  
Кто-то вызвал, наверное,  
беспорядок пресечь,  
Но узнали, в чем дело,  
Руку жали солдату,  
А потом встали смирно  
И отдали честь.

Иногда на скамейке пожилые рыдали –  
О своих об убитых и умерших от ран.  
И тогда по-другому звенели медали,  
И глаза рукавом тер седой ветеран.

Целый месяц такой не случалось погоды.  
Было солнечно, тепло, светло, хорошо,  
И прошло мимо дома немало народу,  
И никто, не поздравив его, не ушел.

От реформ непонятных страдала Отчизна,  
А у дома, устав от вина и бесед,  
Спал последний в поселке  
победитель фашизма,

– Долгой жизни, солдат.  
– Добрых снов тебе, дед.

Борис Кузнецов,  
ветеран труда, г. Гурьевск